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關於立法會高天賜議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢教育及青年發展局的意見，本局對立法會

2024年10月15日第1035/E792/VII/GPAL/2024號函轉來高天賜議員於2024年9

月27日提出，行政長官辦公室於2024年10月16日收到之書面質詢，答覆如

下： 

特區政府一直致力促進體育事業的可持續發展，並配合澳門城市發展規

劃，循多層面不斷優化體育的軟硬件配套，着力加強體育人才梯隊建設，推

動本澳體育事業朝專業化和國際化方向發展。

在場地設置方面，現時，體育局轄下的公共體育設施網絡內可供進行足

球或曲棍球運動的場地包括：蓮峰體育中心、望廈體育中心、鮑思高體育中

心、巴坡沙體育中心、奧林匹克體育中心、奧林匹克體育中心戶外天地及澳

門大學運動場，公眾可因應需要透過公共體育設施網絡申請使用上述體育設

施。按照《東區-2規劃分區詳細規劃》，東區-2將設置適當數量的多功能綜

合型體育設施，將可為居民和不同群體提供更多體育鍛練場地。

在人才梯隊建設方面，體育局透過與相關體育總會合辦澳門青少年體育

學校，透過長期和有系統的培訓，為相關項目培養和儲備人才。體育局亦持

續推動各體育總會設立和完善集訓梯隊的工作，並鼓勵本澳教練和裁判員考

取相關國際專業證書；藉着支持相關體育總會組織或參加與其體育專項相關

的教練員和裁判員的培訓課程、定期舉辦包括“2024中葡體育科學研討會 – 

足球科學訓練與比賽”等各類運動科學專題講座，以及持續邀請北京體育大

學的教授來澳進行專題演講，不斷提高本澳體育人員的專業水平，擴大體育

人才隊伍。

此外，體育局持續鼓勵及支持相關體育總會定期開展足球、曲棍球的集

訓及比賽，促進相關項目在本澳的發展；亦一直致力透過舉辦多項國際性大
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型體育活動，提升本澳體育人員的專業水平，並提高居民尤其是青少年對體

育運動的興趣。2024年5月舉行的五人足球友誼賽，邀請了葡萄牙球星來澳

獻技，並與青少年足球學校學員交流，有助增加公眾對足球運動的認識和興

趣。

另一方面，澳門大學及澳門理工大學現時均開設體育教育類的學位課

程；澳門科技大學現開設的休閒管理學士及博士學位課程亦涵蓋“體育與競

技”內容。非高等教育方面，教育及青年發展局支持學校為學生提供多元化

的體育餘暇活動及潛能發展專項培訓，從小培養學生對不同種類運動項目的

興趣。每學年亦舉辦各類學界體育比賽，以及支持學生參加地區性或國際性

體育賽事，推動學校選拔和訓練有潛質的青少年。

未來，體育局將繼續支持本澳企業和組織在澳門拓展更多包括足球及曲

棍球在內的體育賽事及活動，並會積極探討利用澳門中葡平台優勢，與葡語

國家合作籌辦青年足球訓練營，以提升本澳相關運動的競技水平。

局長
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